ב ו ח ן    ב ל ש ו ן – ט'  פתרון
א. לפניכם חמישה צירופים שמניים: (40 נק')

(1) עמק הירדן - צירוף סמיכות 

(2) אורחי המלון - צירוף סמיכות 

(3) בִּטְחוֹנוֹ העצמי - צירוף שם ותוארו   
(4) תושבי עירנוּ - צירוף סמיכות 

(5) שטר חדש - צירוף שם ותוארו
מיינו את הצירופים שלעיל לשני סוגים: צירוף סמיכות או צירוף שם ותוארו.

ב. לפניכם חמישה צירופי סמיכות מיודעים. ציינו מהי דרך היידוע של כל אחד מהם. (40 נק')

(1) ארץ השלום – ע"י ה"א הידיעה
(2) מצב מִשקכם – ע"י סיום שייכות
(3) מדבר יהודה – ע"י שם פרטי
(4) תושבים פעילים אלו – ע"י כינוי רומז
(5) קורסי הטיס – ע"י ה"א הידיעה
ג. לפניכם ארבעה צירופים שמניים: (20 נק')
* מנהל המחלקה הספורטיבי

* מזג אוויר סגרירי

* דרישות הנהלת המפעל

* עץ האלון הגבוה
(1) השלימו את החסר:

הצירוף דרישות הנהלת המפעל יוצא דופן מבחינת המבנה כי הוא שרשרת סמיכויות
בעוד ששאר הצירופים הם צירוף סמיכות ושם תואר.

(2) אחד מהצירופים אינו מיודע. הוסיפו לו יידוע.

מזג האוויר הסגרירי
בהצלחה רבה, יעל 
ב ו ח ן    ב ל ש ו ן – ט' פתרון
א. לפניכם חמישה צירופים שמניים: (40 נק')

(1) נושאים מרכזיים – צירוף שם ותוארו
(2) הרי יהודה – צירוף סמיכות
(3) מנורה כחולה - צירוף שם ותוארו
 (4) חדשות השעה - צירוף סמיכות 

(5) מצב מִשקכם - צירוף סמיכות 

מיינו את הצירופים שלעיל לשני סוגים: צירוף סמיכות או צירוף שם ותוארו.

ב. לפניכם חמישה צירופי סמיכות מיודעים. ציינו מהי דרך היידוע של כל אחד מהם. (40 נק')

(1) עזרת חבריהם – ע"י סיום שייכות
(2) תושבים פעילים אלו – ע"י כינוי רומז

(3) שכונות חיפה – ע"י שם פרטי
(4) תושבי עירנו – ע"י סיום שייכות
(5) טבע האדם – ע"י ה"א הידיעה
ג. לפניכם ארבעה צירופים שמניים: (20 נק')

* נהג האוטובוס הזהיר

* עובדי מפעל מסורים

* רכס הרי הגלבוע

* מנהל המחלקה הספורטיבי
(1) השלימו את החסר:

הצירוף רכס הרי הגלבוע יוצא דופן מבחינת המבנה כי הוא שרשרת סמיכויות
בעוד ששאר הצירופים הם צירוף סמיכות ושם תואר.

(2) אחד מהצירופים אינו מיודע. הוסיפו לו יידוע.

עובדי המפעל המסורים
בהצלחה רבה, יעל
